

# 大漢報

## 中華民國三十四年元月一日新刊特刊

### 中華民國之成立

洪公

### 乃洪門革命之成功

舊聞人爲萬象之靈長。最有感情之動物。是以羈人觸景以興懷。

豪士撫時而感憤。因大風以思廣廈。緣登高而念佳人。遇物牽情。見事窮理。是又人類上之最有智識學問之賢哲也。

則是今日者。爲何日乎。乃一年曆數開始之元旦也。而一年之曆數。又何自而來乎。則以人生於天地之間。固不能離天地範圍之外。

故易曰。古者包羲氏之王天下也。仰則觀象於天。俯則觀法於地。觀鳥獸之文。與地之宜。近取諸身。遠取諸物。於是始作八卦。以通神明之德。以類萬物之情。

是以日出而作。日入而息爲一日。以月之圓缺爲一月。以時之寒暑爲一年。故易又曰。日往則月來。月往則日來。日月相推而明生焉。寒往則暑來。暑往則寒來。寒暑相推而歲成焉。此上古以天文。地理。物情。以定曆數之大要也。

稽諸典籍。炎帝分八節。軒轅建五部。少皞以鳳鳥司時。顓頊以

廟正司天。其事雖見史傳。其法亦莫能考。究未能信。

惟孔子刪書。斷自唐虞。唐虞之際。測天設官。觀象有器。定四時。齊七政。已顯然大備。考尚書開章。即曰。乃命羲和。欲若吳仲秋。厥民夷。鳥獸毛耗。申命仲春。厥民析。鳥獸孳尾。申命羲叔。仲夏。厥民夷。鳥獸希革。宅南交。平秩南訛。敬致。日永星火。以正仲夏。厥民因。鳥獸希革。三百有六旬有六日。以閏月定四時成歲。此曆數乃陰陽合曆。即中國之夏曆也。

至於今日之公元。其初由羅馬人。以一年十個月改善而成。未改以前。第一月名 Martius 第二月名 Aprilis 第三月名 Mayus 第四月名 Junius 第五月名 Quintilis 第六月名 Sextilis 第七月名 September 第八月名 October 第九月名 November 第十月名 Decemember 照直譯之。則第一。第二

第三。第四等月。皆以神話中之神名。與十二月名爲 Februario

之神。與十二月名爲 Februario

數稱之。即五。六。七。八。九。十。十一。十二。之月也。至耶穌紀元前四十五年。羅馬皇

趙麗 July 召請埃及天文學者。以

之神。與十二月名爲 Februario

蓋今日者。不特爲世界各國多數沿用之公歷元旦。實我中華民國成立之誕辰也。查世界各國之成立。未必就是元旦。而我中華民國之成立。則適於是日焉。則是不特爲

所奉爲大典。而實爲我中華民國開國誕辰。而並爲世界最有智識之人所慶祝者也。

開國誕辰。萬國慶祝。官爲自古所最難求。而今後之所不能易得者也。今我中華民國乃於天下最有智慧之人類所難能。而我自然而然中而獲之。其爲歡躍爲如何耶。

嗚呼偉矣。雄乎大哉。敢謂一柱而擎天日。敢誇一手而造乾坤。

中華民國之成立。乃我洪門革命之成功。且我中華民國之名。乃在於

中華民國未成立之前。由我洪門領袖所訂定。正所謂木牛仔而先定名。未做事而預次計劃也。

考中華民國之名稱。乃我洪門領袖尤列所定。蓋一八九九年時(即光緒廿五年。距今五十六年)。

尤列在日本之橫濱。成立中和堂分部。與孫中山同禹日本橫濱山下町前田橋一二一番館。由尤列手訂「中華民國」國號。于一九〇一年(即光緒廿七年。距今五十八年)

元旦。約同我國留學界。宣佈於東京。並利用「中華民國國會一個。又定溝通學界。開導華僑兩大計劃

元且。約同我國留學界。宣佈於東

元旦。約同我國留學界。宣佈於東

旦三月廿九之舉義。十月十號之成功。不特我洪門爲之發動。且自己不能給予社會。則自己所希望所理想所社會的。社會當然也不會

數百年中。歷盡艱困。領導了不知多少次的革命運動。結果辛亥革命

成功。成立中華民國。反清復漢

的任務完成。這多麼令人歡欣鼓舞的

偉大導師。而「洪門」偉大精神。在

世界人士所贊仰。洪門子弔。在

世紀各洲的各地區都有組織。

在世紀各洲的各地區都有組織。

這樣便可以說只有不良的分子。而

不會有不良的社會與環境的。青年

人努力吧!儘量充實你們自己的準備吧!過去的。記憶它做甚麼。未

來的。正像草木春生。充滿着新鮮之希望的。并祝

全體僑胞新年萬福

### 新歲話青年

岳熙

### 新年感言

岳釜

「爆竹一聲除舊。桃符萬象更新。」這是祖國的俗例。也是代表人生趨向新的啟示。同時又證明過去一切不如意的從此逝去。新的希望迎接降臨。所謂「昨死今生」。種種。不理他人長短。不問是非曲直。也不涉及政治。別開生面地寫上一些自勵勸人。自警警人的詞句。略述做人的道理。尤其是青年人。因為過去的無謂追憶。所以這篇「賀年」文不論世界大事。不談社會。只說做人的道理。尤其是青年人。時又是國家的柱石。所以我覺得應該有一談之必要。

青年人如船赴新的航路。只以

嘗試冒險自味的勇氣。向母想與希

望邁進。什麼時候有風浪。什麼地

方有暗礁。青年人是不大有這種經

驗的。所以青年人經過一而再次的失敗。由於失敗的心情。有時會成

一翻恐怖來減縮。甚或消滅着自己

的理想與希望。認爲自己的失敗是

怨恨。更有認爲時至今日之人類社

會。也只有機巧。善變。污濁在

社會上才能獲得地位。才能成功。於是

更變本加厲。愈走愈歧。以上面這

點視青年羣中。很多有這種現象。

究其原因。却並不是人類社會促使

都虧處理得適當而合理嗎!所以青

人如果都不滿意自己的環境。而要

改造環境。克服環境。則不如先改

造自己。克服自己。如果不能改造

自己。克服自己。則不必詛咒環境

己者也。爲立己立人。達己達人。不能自

對我洪門人

之感想爲何如耶。

社會對自己所希望所理想的。

自己不能給予社會。則自己所希望

所理想所社會的。社會當然也不會

數百年中。歷盡艱困。領導了不知

多少次的革命運動。結果辛亥革命

成功。成立中華民國。反清復漢

的任務完成。這多麼令人歡欣鼓舞的

偉大導師。而「洪門」偉大精神。在

世界人士所贊仰。洪門子弔。在

世紀各洲的各地區都有組織。

在世紀各洲的各地區都有組織。

這樣便可以說只有不良的分子。而

不會有不良的社會與環境的。青年

人努力吧!儘量充實你們自己的準備

吧!過去的。記憶它做甚麼。未

來的。正像草木春生。充滿着新鮮

之希望的。并祝

全體僑胞新年萬福

其感想爲何如耶。

理想。

社會對自己所希望所理想的。

自己不能給予社會。則自己所希望

所理想所社會的。社會當然也不會

數百年中。歷盡艱困。領導了不知

多少次的革命運動。結果辛亥革命

成功。成立中華民國。反清復漢

的任務完成。這多麼令人歡欣鼓舞的

偉大導師。而「洪門」偉大精神。在

世界人士所贊仰。洪門子弔。在

世紀各洲的各地區都有組織。

在世紀各洲的各地區都有組織。

這樣便可以說只有不良的分子。而

不會有不良的社會與環境